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9ª LEGISLATURA – 4ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 01ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas quinze minutos, 

estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi 

transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e 

no YouTube. Eu Vereadora Laiz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos Parlamentares, 

Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Albanes Fiuza, Laiz Suênia, Sílvia Reis, Nego Bom, 

Sabryna Rocha, Natália Lima, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. 

Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de 

Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão, 

foram votadadas e aprovadas por unanimidade, as seguintes atas; 1- Ata da 33ª Sessão Ordinária 

da 03ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura de 19 de dezembro de 2023. 2- Ata da 01ª Sessão 

Extraordinária da 04ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura de 18 de janeiro de 2024. E por fim, 

3- Ata da 01ª Sessão Solene da 04ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura de 06 de fevereiro de 

2024. LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Pindoretama/CE: A Secretária realizou a leitura, Mediante ao Ofício de 

nº 934/2024/SSP do Tribunal de Contas do Estado do Ceará – TCE/CE, Parecer Prévio do 

Tribunal de Contas do Estado do Ceará nº 01/2024 – Parecer Prévio Tribunal de Contas - 

Processo Nº07714/2021-7. Contas de Governo, Município de Pindoretama, exercício financeiro 

de 2020 de responsabilidade do ex-gestor municipal Valdemar Araújo da Silva Filho. A Presidente 

da Mesa da Câmara Municipal de Pindoretama/CE, em conformidade com o Artigo 156 e 

seguintes do Regimento Interno da Casa, determinou que o Parecer Prévio do Tribunal de Contas 

do Estado do Ceará TCE-CE de n° 423/2023, processado sob o número 07714/2021-7 que julgou 

as Contas de Governo do Município de Pindoretama/CE do Exercício 2020, depois de lido em 

Plenária, fosse distribuído cópias aos vereadores (e assim foi feito), bem como, fosse encaminhado 

para Procuradoria da Casa e Comissão de Finanças e Orçamento, para que apreciem no prazo 

improrrogável regimental de 15 (quinze) dias e ao final apresente Projeto de Decreto Legislativo 

para deliberação e votação por esta Plenária. Ademais, prezando pelos preceitos constitucionais 

do devido processo legal, ampla defesa e contraditório, determinou também que fosse 

encaminhado notificação ao Senhor Ex-prefeito de Pindoretama/CE, Valdemar Araújo da Silva 

Filho, para caso queira, apresente defesa, com encaminhamento à Comissão de Finanças e 

Orçamento, no prazo de 05 (cinco) dias úteis a contar do AR (Aviso de Recebimento). Ato 

contínuo a Secretária continou a leitura. A Vereadora Gorette Cavalcanti apresentou duas 

Proposituras: sendo elas, Projeto de Decreto Legislativo que dispõe sobre “Concede o Prêmio 

Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: HERICA HOLANDA ARAÚJO”. E um Projeto 

de Resolução que dispõe sobre: “nomeia o Anexo dos Gabinetes dos Vereadores e Arquivo da 

Câmara Municipal de Pindoretama de VEREADOR ANTÔNIO MIGUEL SOBRINHO. O 

Vereador Ivanildo Lima apresentou as presentes Indicações: 1- “Indica a Prefeitura Municipal, 
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através da Secretaria de Saúde que seja realizada o plano de cargos e carreiras dos agentes 

comunitários de Saúde e Agentes de Combate de endemias”. 2- “Indica também, através da 

Secretaria de Infraestrutura e serviços que seja realizada a praça da comunidade do sítio correia 

com instalação de uma academia ao ar livre”. 3- “Indica, através da Secretaria de Infraestrutura e 

serviços que seja realizada a reforma e ampliação da unidade básica de saúde na comunidade do 

sítio correia”. O Vereador Albanes Fiúza apresentou seis projetos de lei e um projeto de decreto 

legislativo: 1- Projeto de Lei Ordinária, que dispõe sobre: “a nomeação de rua que inicia-se na 

Abdon Correia Lima e termina na José Rinaldo Alves, essa rua passará a denominação de Rua 

Mauro Ferreira Gondim, ex- procurador geral do Município; no loteamento Dr.Valim no 

Município de Pindoretama/CE”. 2- Projeto de Lei Ordinária, que dispõe sobre: “a nomeação de 

rua inicia-se na Abdon Correia Lima e termina na rua 06 do loteamento, essa rua passará a 

denominação de Rua Maria Adamir Lima Silva, empresária que muito contribuiu no Municipio; 

no loteamento Dr.Valim no Município de Pindoretama/CE”. 3- Projeto de Lei Ordinária, que 

dispõe sobre: “a nomeação de rua que inicia-se na Abdon Correia Lima e termina na Rua Pedro 

Ferreira do Nascimento, essa rua passará a denominação de Rua Paulo Cesar Lima, no loteamento 

Dr.Valim no Município de Pindoretama/CE”. 4- Projeto de Lei Ordinária, que dispõe sobre: “a 

nomeação de rua que inicia-se na Rua 01 do loteamento e termina na Pedro Ferreira Do 

Nascimento, essa rua passará a denominação de Rua João Avelino Freires, no loteamento Dr. 

Valim no município de Pindoretama/CE”. 5- Projeto de Lei Ordinária, que dispõe sobre: “a 

nomeação de rua que   inicia-se na rua 01 do Loteamento e termina na Pedro Ferreira Do 

Nascimento, essa rua passará a denominação de rua Lindolfo Costa Lima, no loteamento Dr.Valim 

no Município de Pindoretama/CE”. 6- Projeto de Lei Ordinária, que dispõe sobre: “a nomeação de 

rua que inicia-se na rua 01 do loteamento e termina na Pedro Ferreira Do Nascimento, essa rua 

passará a denominação de Rua José Wilde Batista, no loteamento Dr.Valim no Município de 

Pindoretama/CE”. E por fim, 7- Projeto de Decreto Legislativo, que dispõe sobre: “Concede o 

Prêmio Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: CARMEM MARIA MARCOS DO 

VALE. O Vereador Célio Scipião apresentou projeto de decreto legislativo: que dispõe sobre 

“Concede o Prêmio Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: MARINEIDE COELHO 

LOPES”. A Vereadora Silvia Reis apresentou os seguintes projetos de lei: 1- Projeto de Lei 

Ordinária, que dispõe sobre: “Fica nomeada oficialmente de Paulo Cesar Lima a Rua nº 07 do 

Loteamento Dr. Valim no Município de Pindoretama/ CE”. 2- Projeto de Lei Ordinária, que dispõe 

sobre: “Fica nomeada oficialmente de Professora Marcilia Dantas da Silva a Rua nº 05 do 

Loteamento Dr. Valim no Município de Pindoretama/ CE”. 3- Projeto de Lei Ordinária, que dispõe 

sobre: “Fica nomeada oficialmente de José Carlos Rebouças a Rua 06 no Município de 

Pindoretama/ CE”. 4- Projeto de Lei Ordinária, que dispõe sobre: “Fica nomeada oficialmente de 

Maria Adamir Lima Silva a Rua Projetada nº 01 do Loteamento Dr. Valim no Município de 

Pindoretama/ CE”. E por fim, apresentou Projeto de Decreto Legislativo, que dispõe sobre: 

“Concede o Prêmio Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: MIRELLA DE FÁTIMA 

PEREIRA DE ANDRADE PINHEIRO. A Vereadora Laiz Suênia apresentou as seguintes 

indicações: 1- “Indica a Prefeitura de Pindoretama/CE, por meio da Secretaria da Saúde e 
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Secretaria de Infraestrutura a implantação da Academia da Saúde no Distrito do Capim de Roça”. 

2- “Indica ao Executivo Municipal que seja realizada a Requalificação Estrutural da Escola 

Raimundo Benício Sobrinho da Localidade de Caponguinha”. 3- “Indica à Prefeitura de 

Pindoretama/CE, por meio da Secretaria da Infraestrutura e Serviços Públicos, revitalização e 

reforma da Praça da Igreja Matriz no Distrito do Capim de Roça, com recomendação de junção a 

frente da Creche Tio Valério na Travessa Luiz Gonzaga da Costa, e abertura de nova entrada da 

creche na Travessa Padre Valério em frente a agência dos correios”. E por fim apresentou Projeto 

de Decreto Legislativo, que dispõe sobre: “Concede o Prêmio Mulher Destaque de 

Pindoretama/CE à Senhora: MARIA DO SOCORRO LOPES DE SOUZA. A Vereadora 

Adriana do Mansueto apresentou um Projeto de Decreto Legislativo, que dispõe sobre “Concede 

o Prêmio Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: CELESTE ARAÚJO SOUZA LIMA 

MONTEIRO”. Encerrada a leitura, a Presidente determinou que as proposituras encaminhadas e 

lidas, seguissem a tramitação regimental. A Presidente, informou ainda, do encerramento para 

realização de inscrição para utilização da Tribuna Parlamentar. TRIBUNA PARLAMENTAR 

ART 91 À 93, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: O Vereador 

Cleuson teve que se ausentar nesse momento. A Vereadora Natália Lima expressou o desejo de 

um bom retorno ao período letivo do Município, comentando ainda sobre o retorno das aulas em 

tempo integral. Ela solidarizou-se com os responsáveis pela empresa Mundo das Coisas pelas 

perdas decorrentes de um incidente com um incêndio. A Vereadora Sílvia Reis comentou sobre 

as proposituras que apresentou, referentes à nomeação de ruas do Loteamento Dr. Valim, e sobre 

a indicação para nomeação de Mulher Destaque de Pindoretama. Ela posicionou-se contra 

qualquer tipo de ataque e desrespeito às religiões, além de destacar a necessidade de atenção às 

escolas com fragilidades estruturais e ao calendário da educação de tempo integral. A Vereadora 

Natália Lima também teve que se ausentar nesse momento. O Vereador Nego Bom agradeceu a 

Deus, à sua família e aos munícipes pelo apoio, fazendo os cumprimentos. A Vereadora Laiz 

Suênia defendeu as indicações que apresentou na sessão, solicitando Academia ao Ar Livre, 

Reforma da Praça da Igreja do Capim de Roça e reforma da Escola Raimundo Benício Sobrinho 

na localidade de Caponguinha. Ela ressaltou a necessidade de reformas estruturais em diversas 

unidades escolares e parabenizou as que já foram reformadas, além de comentar sobre os pedidos 

de reforma de Unidades Básicas de Saúde. A Vereadora Sabryna Rocha tratou sobre o início do 

ano letivo e o período de carnaval do Município, cobrando do Executivo contribuições para os 

tradicionais mela-melas da cidade e uma programação cultural. Ela também abordou as 

fragilidades na coleta de lixo municipal e manifestou-se contra qualquer tipo de discriminação 

religiosa. O Vereador Ivanildo Lima também teve que se ausentar nesse momento. A Vereadora 

Adriana do Mansueto cobrou a presença do gestor municipal no período carnavalesco, 

parabenizou os comerciantes Chico Pereira e Pirrote pela realização das comemorações 

carnavalescas e destacou algumas fragilidades na saúde municipal, como a falta de medicamentos 

e incidentes com equipamentos. Ela mencionou um incidente de desrespeito de um médico para 

com um paciente no Hospital Municipal e reiterou sua oposição a qualquer tipo de perseguição, 

finalizando com parabenizações sobre a Tribuna Parlamentar, projeto de sua autoria, e fazendo os 

cumprimentos. A Presidente Gorette, comentou sobre a construção do Gabinete dos Vereadores, 
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reafirmou o compromisso com a população, desejou que a abertura dos trabalhos na Casa fosse 

com muita alegria e compromisso, salientou a instituição da Tribuna Parlamentar nas Sessões 

Ordinárias e parabenizou seu pai, que completou 94 anos de idade, sendo exemplo de integridade 

para ela. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da 

Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às dezoito horas e quarenta 

e quatro minutos e eu, Laiz Suênia, primeira-secretária, lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 

100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela 

Primeira Secretária e demais Vereadores.  

 
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 
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LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
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FRANCISCO ALBANES MACHADO 
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JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 
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